
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DE 2018 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS- GRADUAÇÃO EM
SAÚDE ANIMAL (PPGSA) DA UNB, REALIZADA NO DIA 27 DE ABRIL DE 2018.

Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no Auditório do Programa
de Pós-graduação em Saúde Animal, teve início a primeira reunião de 2018 do Colegiado do Programa de
Pós-Graduação em Saúde Animal. Nesta reunião es�veram presentes o Professor Vitor Salvador Picão
Gonçalves,  Presidente do Colegiado e Coordenador do Programa; o Professor Fabiano José Sant’Ana,
a Professora Ângela Patrícia de Santana; o Professor José Renato Junqueira Borges; o Professor Marcelo
Ismar Santana; a Professora Juliana Targino; o Professor Pedro Miguel Ocampos Pedroso; o Professor
Antonio Raphael Teixeira Neto; a Professora Gláucia Bueno Pereira Neto; o Professor Ricardo Miyasaka
de Almeida; a discente Margare� Medeiros, representante do Doutorado; a discente Mariana Figueira
Dornelas, representante do Mestrado; a servidora Ludmilla Leite Guedes, secretária da Coordenação do
Programa,  secretariando a reunião.  O primeiro ponto da pauta foram os informes.  O professor Vitor
informou sobre as melhorias realizadas no Auditório do Programa com a compra de mobiliário novo, a
baixa  de móveis  inservíveis,  manutenção de pintura  e  de  instalações  de  rede.  O an�go depósito  foi
transformado em sala  de  reuniões  e  que  o  espaço  também poderá  ser  u�lizado  para  coffee  breaks
quando necessário.  Ainda,  informou que  segundo a  Resolução  CEPE  080/2017,  as  bancas  de  defesa
podem ter até dois membros externos par�cipando via videoconferência ou Skype, e que este recurso foi
u�lizado com sucesso nas bancas das discentes Marina Delphino e Mariana Dornelas. Con�nuando os
informes, o Presidente salientou que pretende criar uma iden�dade visual para o PPGSA, com a aquisição
de banners e com a melhoria do site. O item seguinte da pauta foi o orçamento de 2018 e a aprovação do
plano de aplicação dos recursos financeiros. O Presidente informou que o Programa dispõe atualmente de
recurso PDI, oriundo da FAV, no valor de R$ 23.840,00. Deste recurso, será u�lizado, aproximadamente,
R$ 7.000,00 em infraestrutura para a secretaria e para o auditório do PPGSA. O recurso PROAP, oriundo
da CAPES, ainda não foi disponibilizado pelo Decanato de Pós-Graduação e, portanto, não há previsão do
quan�ta�vo  que  será  disponibilizado.  O  professor  Vitor  sugeriu  que  os  recursos  sejam  u�lizados,
prioritariamente,  para pagamento de publicações de ar�go e pagamento de passagens e diárias para
examinadores  externos.  Propôs  como  critério  para  disponibilização  do  recurso,   o  Qualis  da  revista
escolhida para submissão (no mínimo B2) e que o ar�go tenha como autor principal discente do PPGSA.
Além disso, sugeriu que os recursos sejam distribuídos por orientador, entre R$ 1.500,00 e R$ 2.000,00
para orientadores em nível de mestrado, e o dobro do valor para orientadores em nível de doutorado.
Sobre  u�lizar  o  recurso  para  trazer  examinadores  externos,  o  Presidente  pontuou  que  considera
importante trazer convidados para que mantenha-se uma rede entre grupos de pesquisa.  As propostas
de u�lização dos recursos foram aprovadas por unanimidade. O próximo ponto de pauta foi o Coleta
CAPES 2017. O professor Vitor informou que realizou algumas correções de inconsistências na Plataforma
Sucupira e que o desempenho do Programa está estável, considerando a úl�ma avaliação. Entretanto,
disse que deve ser melhorada a nota do Programa na CAPES, com o obje�vo de alcançar o conceito 5 na
próxima avaliação, sendo  necessário publicar mais e em periódicos internacionais. O item seguinte da
pauta  foi  a  aprovação  do  Edital  de  Seleção  de  Doutorado.  Seis  vagas  foram  solicitadas  e  pequenas
adaptações foram realizadas, para que o edital fosse adequado à nova Resolução do DPG. O professor
Vitor solicitou que os professores encaminhassem sugestões de novos ar�gos para a avaliação. Informou
que  após  consulta  aos  orientadores  do  PPGSA,  a  banca  de  seleção  sugerida  seria  composta  pelos
professores Antonio Raphael Teixeira Neto, Fabiano Sant'Ana e José Renato Junqueira, sendo o úl�mo o

SEI/UnB - 2438549 - Ata de Reunião file:///C:/Users/UnB/Desktop/Atas%20Colegiado/[01]-2438549_Ata_de...

1 of 2 20/05/2022 13:09



presidente  da  banca.  A  composição  da  banca  foi  aprovada  por  todos.  Após  analisarem  a  tabela  de
pontuação do Edital, os professores Ricardo Miyasaka e José Renato sugeriram alteração de pontuação
atribuída ao diploma de Curso de Especialização e ao Programa de Residência Médico-Veterinária. As
alterações foram aprovadas por todos. Seguindo a pauta, o próximo tema abordado foi a criação do novo
regulamento do PPGSA. Com a edição da Resolução CEPE 080/2017, o regulamente do PPGSA precisou
passar por adaptações.  Foi  proposto que todos os membros permanentes do PPGSA façam parte do
Colegiado. Além disso, a Resolução CEPE 080/2017 prevê o cargo de Coordenador Subs�tuto. O professor
Fabiano Sant'Ana manifestou interesse em desempenhar essa função, na perspec�va de renovação de
mandato de Coordenador do Prof.  Vitor.  Ficou acordado que a eleição para o cargo de Coordenador
Subs�tuto acontecerá concomitantemente à eleição de Coordenador, em agosto deste ano. A Resolução
CEPE 080/2017 também prevê que as dissertações, teses e defesas podem ser apresentadas em língua
estrangeira. Foi sugerido que as línguas previstas no novo Regulamente sejam inglês e/ou espanhol. Todos
concordaram.  Dando  prosseguimento  ao  assunto,  o  professor  Vitor  informou  que  normas
complementares ao Regulamento serão analisadas numa próxima reunião, uma vez que tais normas só
poderão entrar  em vigor  após a  aprovação da Regulamento pelo DPG.  Pontuou que no mínimo seis
Resoluções  do PPGSA serão necessárias,  que norma�zarão a  mudança de mestrado para  doutorado,
bancas  de  qualificação,  critérios  para  distribuição  de  bolsas,  credenciamento  de  Jovem  Pesquisador,
entre outros assuntos. Por fim e após correções textuais observadas pelos par�cipantes da reunião, o
Regulamento do PPGSA foi aprovado. 

Às dezoito horas e quinze minutos, o Presidente deu por encerrada a reunião sendo esta lavrada por mim,
Ludmilla Leite Guedes – Secretária do Curso de Pós-Graduação em Saúde Animal e pelo Professor Vitor
Salvador Picão Gonçalves – Presidente do Colegiado e Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Saúde
Animal.

Documento assinado eletronicamente por Vitor Salvador Picao Goncalves, Coordenador(a) da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 07/05/2018, às 22:51, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ludmilla Leite Guedes, Assistente em Administração da
Coordenação de Pós-Graduação em Saúde Animal da FAV, em 09/05/2018, às 10:19, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 2438549 e o código CRC 760969B2.

Referência: Processo nº 23106.050338/2018-67 SEI nº 2438549
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